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Niederschrift 12. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Schenkenhorst 

 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 05.05.2022 
 Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr 
 Sitzungsende: 21:20 Uhr 
 Ort, Raum: 39638 Hansestadt Gardelegen,  

OT Schenkenhorst, Dorfgemeinschaftshaus 

Anwesend: 
Ortsbürgermeister Schenkenhorst 
Herr Fabian Krüger  
Stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Uwe Roitsch  
Ortschaftsräte 
Herr Uli Jelinski  
Herr Torsten Lemme  
Herr Dr. Jürgen Rother  
Herr Gunnar Sethge  
 
Gäste: 
Andreas Freese – Geschäftsführer Biogasanlgae 
Stefan Schmidt – Altmarkzeitung 
Burkhard Trittel 
Petra Hildebrandt 
Erika Pippig 
Martin Bauermeister 
Alexander Ehlers 
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 11. Sitzung des Ortschafts-
rates vom 10.03.2022 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage: "Schenkenhorst - vorhabenbezogener Be-

bauungsplan "Biogasanlage Schenkenhorst" - Entwurf" 
Vorlage: 251/21/22 
Vorlage: 251/21/22 

7 Information zur Mitteilungsvorlage 23/21/22 "Gesamträumliches Planungskonzept für 
Photovoltaikfreiflächenanlagen (PVFA)- Entwurf" 

8 Information zur Mitteilungsvorlage 24/21/22 "Radwegekonzept- Bestandsplan" 
9 Beratung zur Planung der Maßnahmen Schenkenhorst 2023/2024 
10 Vorbereitung- Grillabend im Juni 
11 Anfragen und Anregungen 

Eingang des Protokolls 
in der Verwaltung: 
09.05.2022     
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Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der feh-
lenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates, Ortsbürgermeister Fabian Krüger, eröffnet die Sitzung 
und stellt die ordnungsgemäße Ladung fest.  
 
Es sind alle Ortschaftsräte anwesend. Die Beschlussfähigkeit ist mit 5 Ortschaftsräten und 
dem Ortsbürgermeister gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Der Ortsbürgermeister Fabian Krüger stellte den Antrag, den Tagesordnungspunkt 6 – An-
hörung des Ortschaftsrates zur Vorlage „Schenkenhorst – vorhabenbezogener Bebauungs-
plan „Biogasanlage Schenkenhorst“ – Entwurf“ Vorlage: 251/21/22 aufgrund der Gäste als 
erstes abzuhandeln. 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die geänderte Tagesordnung für den öffentlichen 
Teil der Sitzung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         6 
Nein-Stimmen:               0  
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 11. Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 10.03.2022 

  
Zur Niederschrift gibt es weder Hinweise noch Einwendungen. Daraufhin stellt der Vorsit-
zende des Ortschaftsrates den öffentlichen Teil der Niederschrift zur Abstimmung. 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die  
11. Sitzung des Ortschaftsrates vom 10.03.2022. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         6 
Nein-Stimmen:   0  
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 6 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage: "Schenkenhorst - vorhabenbezogener 
Bebauungsplan "Biogasanlage Schenkenhorst" - Entwurf" 
Vorlage: 251/21/22 

  
Der Ortsbürgermeister Fabian Krüger informierte noch einmal über den im Entwurf „vorha-
benbezogener Bebauungsplan „Biogasanlage Schenkenhorst“ dargelegten Sachverhalt 
sowie des Hinweises.  
Herr Freese informierte kurz über den momentanen Stand der Biogasanlage sowie den 
Stand zur pers. Beschränkten Dienstbarkeit. 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig den Entwurf Vorlage: 251/21/22 – Schenkenhorst – 
vorhabenbezogener Bebauungsplan „Biogasanlage Schenkenhorst“. 
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 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         6 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Ortsbürgermeister Krüger informiert: 
 
1. Grünpflegearbeiten auf den Dörfern beginnen ab dem 09.05 und sollen dann im 5 Wo-

chentakt erfolgen. 
2. Die Sturmschäden am DGH, sowie an der Feuerwehr wurden nachgemeldet. Der Ort-

schaftsrat wünscht aktuelle Informationen über den momentanen Stand der möglichen 
Reparatur. 

  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde wurden keine Anfragen gestellt. Anregungen werden 
nicht gegeben.  

  
 

 TOP 7 Information zur Mitteilungsvorlage 23/21/22 "Gesamträumliches Planungskonzept für 
Photovoltaikfreiflächenanlagen (PVFA)- Entwurf" 

  
Der Ortsbürgermeister Fabian Krüger informierte kurz über das „Gesamträumliche Pla-
nungskonzept für Photovoltaikfreiflächenanlagen (PVFA). 
 
Der Ortschaftsrat nahm die Mitteilungsvorlage 23/21/22 "Gesamträumliches Planungskon-
zept für Photovoltaikfreiflächenanlagen (PVFA)- Entwurf zur Kenntnis. 

  
  
 TOP 8 Information zur Mitteilungsvorlage 24/21/22 "Radwegekonzept- Bestandsplan" 
  

Der Ortsbürgermeister Fabian Krüger informierte kurz über das Radwegekonzept – Be-
standsplan. 
 
Der Ortschaftsrat nahm die Mitteilungsvorlage 24/21/22 "Radwegekonzept- Bestandsplan" 
zur Kenntnis. 

  
  
 TOP 9 Beratung zur Planung der Maßnahmen Schenkenhorst 2023/2024 
  

 Metallbrückengeländer über der Milde soll gestrichen werden 

 Maibaumständer am DGH soll angeschafft werden 

 Anschaffung & Aufstellung einer Sitzbankgarnitur am Spielplatz 

 Neues Spielgerät „Kletternetz“ auf dem Spielplatz 

 Eine große Feuerschale soll angeschafft werden 

 Schaffung einer Wassertretstelle an der Milde – bei der Hausnummer 39 

 Umgestaltung Bereich am DGH – momentan Rabatten 

 Umgestaltung Bereich Kriegerdenkmal 

 Außensteckdose am DGH 

 Ausbesserung „Lüffinger Weg“ der Asphaltdecke Höhe Kuhstall sowie Auffüllen des 
Mittelstreifens 

 Streichen der Fenster am DGH 

 Streichen des Gesimskasten DGH  

 Ausbesserung Müllerweg – Weg Richtung Kremkau 

 Begrüßungsschild an der Milde – Holzbrücke Richtung Kalbe (Milde) – MBA Tour 

 Gehweg von der Kreuzung aus Richtung Fam. Bauermeister – Hausnummer 19 
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weiterführen/ ausbauen 

 Gehweg von der Kreuzung aus Richtung Feuerwehr ausbauen/ erweitern 

 Straßenbelag Richtung Algenstedt in der Kurve ausbessern (Risse im Asphalt) 
  
  
 TOP 10 Vorbereitung- Grillabend im Juni 
  

 Termin: 25.06.2022 

 Festpreis: 10,00 € Pauschal für Essen bei Erwachsenen 

 Kinder bis 14 Jahre frei 

 Getränke können vor Ort dann erworben werden 
  
  
 TOP 11 Anfragen und Anregungen 
  

 Auf Nachfrage von Frau Erika Pippig wurde der Sachverhalt zur Bio-
gasanlage/ Hähnchenmastanlage ausführlicher erörtert/ erklärt 

 Burkhard Trittel brachte seinen Unmut über die Bauschäden, verursacht 
durch die Firma, welche für die regionale die Internetleitung im Dorf ver-
legt, zum Ausdruck. Diese sollen vollumfänglich behoben werden (Bo-
denwellen in der Straße, beschädigte Gehwege, usw.) – Verantwortlich 
ist das Bauamt 

 Die Grünpflege arbeiten sind bedauerlicherweise noch nicht erfolgt, ein 
früherer Beginn der Maßnahmen ist erwünscht 

 Frau Petra Hildebrandt teilte mit, dass die Straßenlaterne bei der Haus-
nummer 43 defekt sei – Lampen Nummer: 31 

 Der Ortschaftsrat bitte um die Grundreinigung der Toiletten im DGH  

 Bezüglich der Baumschnittarbeiten im Dorfe erkundigte sich Frau Erika 
Pippig zur möglichen Ausführung sowie möglichen Neuplanzungen 

 Seitens der Stadt fehlt die Übersicht „offene Maßnahmen“, der Ort-
schaftsrat bittet um Zuarbeit zur nächsten Sitzung 

 Herr Alexander Ehlers fragte nach, ob die Stellfläche/ Freifläche vor 
seinem Grundstück durch Ausbesserung auf eigene Kosten mit Schot-
ter/ Kies möglich ist. Da auf der schmalen Fläche früher schon Kies/ 
Schotter lag und es eine eindeutige Verbesserung des Zustandes her-
vorbringt, stimmte der Ortschaftsrat diese Aktion/Maßnahme einstimmig 
zu. 

  
  
 
 
 
 
Fabian Krüger      Uli Jelinski 
Vorsitzender des Ortschaftsrates    Protokollführer 
der Ortschaft Schenkenhorst 
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